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, Seaman. Egerből Írják, hegy egy 
plgir o napokban két Ívre terjedő be .É 
1 jlddtt be, melyben eldadja, bogy g ' 
I nememk min híres magy,rf„ld ismereti 
I embertelenség s igazságtalansága <]tLi 
lies emléket hagyott maga után. Többek 
Iíz illető csak a maga esetére hivatk * 
1, bi mint védkőteles sorozás alá kerfU 
inge testalkatú volt, hogy nem volt ember 
likedheteit abban, miszerint a fin kato* 
áraztatni nem fog. A bizottság tagjai é* 
ien az orvosok első perezben oda nyilat*
. bogy a fin véggép alkalmatlan, de 1 
|< katonai elnöke Seemann kedvet ta 
liot.ság összes tagjaival el'enkezésbe 
különösen feltüzelve azon körülmény ál
■tv fi TI n namot Ír Oe/S ".........«oruimeny ál-

|y a fin német kérdésére magyar vá 
lőtt. minden tesetoria nélkül saját i„" 
I katonává sorozta. A szegény apa m; t 
Iréssel fordult a honvédelmi minisst •. 
Ijv fiit mielőtt októberben szolgálatra 
lék, újból bizottságilag felülviisgáltaa- 
J Ezen körülmény is matatja, hogySee- 
lezredest nem hiába hirdették magyar!

LEGÚJABB.

A fiotta-demonstráczió legköz.
|eg fog történni. A hajóraj parancs- 
[iucatti tengernagy lesz.

Császártalálkozás. A találkozás 
lés Ferencz József császárok közt 
?-én fog Isdilben megtörténni. —
fy Milán is.

I Szabó József,
lős szerkesztő és kiadótulajdonos.

ISKOLAI

Fe

livános polgári és kereskedelmi 
les növelő-intézetemben Bnda-
Iroly-kiirnt 22. szám, a 28-ik is- 
1 folyó évi szeptember 1-én ve­
ttet. A növendékek felvétele aa- 
fc' ' tói naponta délelőtt 8—12-ig 
Eii 3—5 óráig eszközölhető, 
le. l-intézetemben a reám bízott 
jek általam s nőm által a leg- 
Ib felügyeletben részesülnek s a 
letteljesebbeu ápoltatnak. Azok 
1 körül nekem több mint 30 évi 
1 tapasztalás áll rendelkezésemre, 
la jogosít, nevelő intézetemet min- 
V szülémé': a legjobban ajaalauL 

nők kívánatra ingyen.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
/ •/ . ..>>

Augusztus másodika.
31 éve ma, midőn a magyar vitéz­

ség által hadseregétől csaknem egészen 
megfosztott osztrák császári ház rimán- 
kodása folytán a szabadság, a magyar 
nemzet szabadsága elnyomására vállalko­
zott, s hazánkba gyilkosként betolako­
dott zsoldos maszka hadsereggel vívott 
csatát Debreczen alatt egy maroknyi ma­
gyar. Minden magyarra 6 zsoldos esett, 
de azért küzdött- végsőig, küzdött fegy­
ver markolatig. A csatában vitézül elhul­
lott szabadságharczoaok a vutki és kan­
csuka hőseivel egy temetőbe temettettek el.

Mennyi megpróbáltatásnak volt ki­
téve azóta a magyar !

A zsarnok hatalom csaknem minden 
magyart zsandárral vétetett körül, de 
azért a honfiúi kegyelet einem mulasz­
totta egyetlen egyszer is leróvni azok 
sírjánál a bámulat, a hála adóját, kik 
minden dicsvágy nélkül szent érzelemtől 
lelkesítve félistenekként rohantak a csa­
tába megvédeni hazánk szent szabadsá­
gát, vagy hős halált halni.

Debreczen város lakosságának azon 
része, mely nem a hatalom mosolyában 
leli fel üdvét, nemzetünk jövő reményé­
vel a főiskolai tanuló ifjúsággal élén min­
den évben ünnepet szentelt e nap emlé­
kének, s kizarándokolt a hősök sírjához, 
hogy tetterőt merítsen a nehéz időkben 
azok sírjánál, kik eszmeért, szabadságért 
és hazáért küzdöttek és haltak meg.

Nincs elfeledve a hazafias közönség 
szivében a hősök emléke. Él az annál 
kiolthatatlanabbul, mentői több év vá­
laszt el bennünket hősies haláluk nap­
jától. —

Ma is oly élénken él emlékünkben 
1849. aug. 2-ka, mintha tegnap történt 
volna. Látni véljük a küzdők maroknyi 
csoportját, a mint ellenállhatatlan lelke­
sedéssel rohan a zsoldos özönre, maga­
san lobogtatva az ifjú szabadság zász­
laját !

Látui véljük, mint remeg a muszka 
tábor a nem várt támadásra, a szurony 
roham folytán ....

S aztán ? . . . Aztán beállt a siri 
csend ; az áru’ás kiütötte a hős csoport 
kezéből a fegyvert, s egy részét futni 
kényszeiité, más része áldozatául esett a 
harcznak ....

De hagyjuk a sötét képet. Nem ózd­
iunk fájó sebet bolygatni.

Az elhullottak csendesen aluszszák 
az örök álmot.

De lelkűket, az eszmét, melyért 
küzdöttek, hátrahagyták az utókornak.

Merítsünk abból tetterőt, cselekede­
teikből lelkesedést.

Az ő példájuk lebegjen szemeink
előtt.

Abból megtanulhatjuk, — hogy oly 
szent ügyet, mint a haza függetlenségé 
nek, szabadságának ügye, ha a nemzet, 
mint egy ember talpra áll, más nem, csak 
a rut árulás dönthet meg, — a fegyve­
res erőszak soha.

Legyen áldás poraik felett, s vérrel 
megpecsételt eszméjük legyen a nemzet 
vezérlő csillaga!

— Nagyon fáj a feje mostanában 
a kormány leibjonrnáljainak a miatt, hogy a 
függetlenségi párt szervezkedik. Egyik kiabál 
miatta, a másik meg kárörvendve, „kíváncsian 
várja,“ mi lesz már ebből, hogy egyik függet - 
lenségi lap a központi Intésé bizottság eljárá­
sát lanyhának találja. — Ebből szakadás lesz, 
kiált fel a helybeli fiók-lap. — Sohase fájjon 
a mi ügyünk miatt a szomszéd feje ; majdcsak 
elintézzük mi azt nélküle is, s megtartjuk az 
országos értekezletet, akkor, a mikor, olyan 
szép egyetértésben, mint annak a rendje.

— A Szerbiával folytatott 
kereskedő mi tárgyalá>ok egy sokkal nagyobb 
nehézségbe ütköztek, mint hinni lehet. Mo- 
nárkhiánk részérél ugyanis követelik forma is 
elismerését a 1862-ki török-osztrák szerződés­
nek. A szerb megbízottak pedig e követelést 
határozotton visszautasítják. Hírlik, hogy Auszt­
ria Magyarország a tárgyalások teljes megsza­
kításával s a határzárral fenyegetédzött.

A »DEBRECZEH“ TÁBCZ&Jl

Petőfi egy kiadatlan költeménye*)
„Egész világ a hareemezőn, 
Csak éa nem vagyok ottan, 
Ki harczi vágyat anynyiszor 
Ereztem és daloltam.

S a vágy, a láng m.'g most is ég, 
Még most se halt ki bennem, 
Rohannék és maradni kell,
És nem lehet elmennem.

A szégyen és a fájdalom, 
Kettős könnyűje áztat, 
Szivemre szállt a fájdalom, 
Nem, nem a gyalázat.

Oh gyermekem, oh gyermekem, 
Még meg se vagy születve 
S szivemre már is kint hozál 
S gyalázatot fejemre!

Ha meg leszesz, ha élni fogsz, 
Úgy fogsz-e majdan élni,
Hogy nevünkről elvesz e szenyny, 
Mely most miattad éri.

De az soká lesz, addig én 
Lesz állottam a sírba .... 
Fej fámra ne legyen az
Sötét betűkkel írva!

*) Ezt Majláth Béla közli a „Vasárnapi Újság« 
tegnapi számában, mely Petőfi Isiván hagyat-kából 
került a múzeumba és akkor Íratott, mikor P. neje 
várandós állapota miatt akadályoiva volt honvédnek 
teillani.

— Képviselői beszámolás. Gás­
pár Lajos a Somogymegye Kaposvári választó 
kerület őriz. képviselője Közelebb tartotta be­
számoló beszédjét választói elölt Kaposvárott, 
Szent Balázson, Hedrahely és Topouáron. Kü­
lönösen a kaposvári kitünően sikerült, roppant 
nagy számmal jöttek össze választói, kik óriási 
lelkesedéssel fogadták, és tiszteletére a „Vörös 
kereszt“ vendéglőben bankettet rendeztek, hol 
Bárány Gusztáv a megye tiszti ügyésze fölkö- 
sz.lnté Gáspár Lajost mint a függetlenségi 
párt derék bajnokát kinek épen e nap volt az 
50 ik születés napja.

— Az angolok kezdik kiköszörülni 
a csorbát, mit a barbár afgán nép ejtett fegy­
vereiken. Eyub khánt, ki Burrows hadtestét 
tönkretette, már minden poaton visszaszorítot­
ták. —

— Kossuthnál látogatást tett Bal­
lag! Aladár. Több tárgyról volt szó; Kossuth 
azt mondá, nem ismer népet, mely a történe­
lemből igazán tanult volna. Ott van az osztrák­
ház— mondá—hát okult az valamit a törté­
nelemből ? A csehországi legújabb események ; 
maga a közös hadsereg létezése nem nyilván­
való tanubizonyság-e arra nézve, hogy a his­
tória reá nézve is inkább csak írott malaszt, 
mint a tanulság forrása. Minden győzedelmét 
magyar fegyvereknek köszönheti, hanem ezért 
egyedül csak a magyar szellemet száműzi a 
hadsereg kötelékéből.

— A bar ez egész csendben folyik az 
albánok, s montenegróiak közt. Múlt hé 28-án 
is volt ütközet, melyben mindkét részről több 
ember elesett.

— Pártdolgok. Győrött a „Hazánk“ 
czimü lap dicséretesen teljesiti feladatát elve­
ink terjesztésében. Legutóbbi számában nép- 
gyülésre hivja fel a város polgárságát. A füg­
getlenségi pártnak ez lenne ott mintegy ala­
kuló közgyűlése. Ide ám már nagyon kellene 
a központi intéző bizottság intézkedése, eset­
leg egy pír férfiúnak Győrbe leutazása a párt- 
alakitási mozgalom közvetlen intézése ezéljá- 
ból. — A nagykanizsai kerületben erősen szer-

Jöjjön csak a tavasz! a fák 
Zöldülni fognak akkor,
Az én búmnak fája is 
Kizöldul a tavaszkor.

31 év előtt.
• A debreczeni csata.

Én a debreczeni csatát úgy Írom le, mint 
azt láttam. Azon csatatér, melyen Nagy Sán • 
dor a muszkák ellen küzdött, az ellenség rop­
pant hosszú felállitási vonala következtében oty 
nagy kiterjedésű volt és a tábornok, kinek kí­
séretéhez csatlakoztam, a véghetlen síkságon 
nem választhatott emelkedsttebb helyet, úgy, 
hogy az egész csatáiért lehetetlen volt átte­
kinteni.

Juius 31-dikén, későn este hagytam el 
Szegedet. Kossuth általam Görgeynek sürgönyt 
küldött, meghagyván, hogy őt, bárhol találom, 
keressem fel. Azt mondá, hogy tökéletesen ha­
sonló sürgönynyel küldötte Msdve Imrét is 
hozzá, hogy ha egyikünk az ellenségtől elfő 
gatnék, másikunk hozzá érkzehessen. Kossuth 
ezt sokszor tette, valamint a tábornokok is, 
kik hozzá sürgönyöket intéztek. így küldittík 
el Klapka és Újházi László, Járosy alezredest, 
Zerffy századost Kossuthoz s utóbb engemet 
is, és noha én két érával indultam később mint 
Járossy és egy órával Zerffy után, még is az 
elsőt 3, az utóbbit 8 órával előztem meg. Ez, 
nem volt az én érdemem, hanem ázna jó elő-1

vezkedik pártunk, mely mellett a többi pártok 
elenyészőleg csekélyek.

Adóink.
(+) A Tisza-kabinet által behozott adók 

jegyzéke nem valami épületes olvasmányt képez.
Elszédül az ember, mire e hoszszu lajst­

romot végig olvassa s lát]» a roppant adóösz- 
ezegeket, melyek különféle czimek alatt a ma­
gyar kincstárba befolynak; befolynak pedig 
nem azért, hogy onnan a vérkeringés elmélete 
szerint a nemzettest, az országorganismus erei­
be ismét szét- és viezszafolynak, hanem azért, 
hogy a magyar kincstárnak Bécs felé irányuló 
közügyes csatornáján örökre és visszapótolhat- 
lanul elveszszenek.

A közösügyes államjogi kapeiolat jogezi- 
me alatt 13 év alatt hány milliót fizettünk már 
ki, káprázik a szem, szédül a fej, mire a rop­
pant számok tetejére jut; él e milliókból soha 
egy krajezár sem fog a mi országunk javára 
gyümölcsözőig viszszafolyni, elúsztak azok 
örökre a közügyes állapot feneketlen csator­
náján.

Más országban is vannak adók, mert hi­
szen az államszervezet élettanilag öszszevágó, 
egy czélra működő faktorait: közigazgatást, 
igazságszolgáltatást, véderőt, ipart, kereskedel­
met, tanügyet, művészetet, tudományt, mező- 
gazdaságot, forgalmi viszonyokat stb. stb. nem 
lehet adó nélkül fen artani, csakhogy nägy a 
különbség egy önálló s független állam adózási 
viszonyai és egy proviaoziává degradált állam 
országos jövedelmei között.

Egy önálló s független államnak, az ál­
lameszme természetéből logikai kényszerűség­
gel folyólag önálló, független és nemzeti min­
dene, önálló és nemzeti, például, hadserege, 
pénzügyes s külügyi kormányzata is.

Egy önálló állam költhet hadseregére 
milliókat, de azért nem juthat tönkre, mert a 
hadügyre kiadott milliók ismét viszszafolynak 
más más csatornákon kasszájába s nemzet tu­
lajdonaivá válnak. Egy önálló államnak van vi­
rágzó vasip.ira, itt készülnek bent a hazában az 
*f?yuk, a fegyverek, a hadsereg élelmezési s 
ruházati szükségleteinek fedezése s kielégítése 
mind nemzeti alapokra van fektetve; a hadse­
reg tisztjei mind a haza polgárai, itt alkotnak 
családot, itt neveltetik gyermekeiket, a nyelv, 
a nemzetiség, a haza szent szerelme meganyi 
varázskötelékkel fűzik őket a honi földhöz. Szó­
val ők nemcsak katonái, de polgárai is a ha­
zának.

A hadseregre kiadott milliókat tehát az 
önálló s független állam saját fia'nak adja, ezer 
meg ezer derék tiszti családnak ad léteit, exis- 
tentiát a hazában.

Az önálló pénzügji kormányzat áldásait 
egy kurta czikkben elősorolni nem lehet, esik 
annyit mondánk hát röviden, hogy enélkül az 
államtest életereiben idegen vér kering s a táp­
láló nedvek akkor vonathatnak el tőle, mikor 
épen legnagyobb szüksége volna azokra ; az ön­
álló nemzeti bankintézmény hány ezer érdeket 
fűz magához, hány ezer müveit embernek s 
honfinak nyújt biztos és tisztességes megélhe­
tési módot; korlátozza az uzsorát, segélyére 
megy a haldokló ipárnak, a tengődő mezőgaz- 
d‘hágnak; a bankrészvények által magához fűz 
minden érdeket, a honfiak itt helyezi * el meg- 
takargatott filléreiket, a vagyonosabbak száz­
ezreiket s igy lesznek a nemzeti bankok az ál­
lamélet gdezpontjaivá, igy lesznek egy nagy, 
országos malenczévé, melyből áldás árad, 
áranye.ő hull mindenfelé, mindenre.

Önálló pénzügyi rendszer nélkül olyan az 
ország, mint azon megbukott s csőd alá jutott 
gazda, ki dolgozik, természet, fárad, áldozik, 
de fáradalmainak gyümölcsét, jövedelmeit, pén­
zét misok, idegenek rakják zsebre.

Hát külügyi önállóság nélkül, ugyan mit 
ér, mit nyomhat egy állam a czilivizáoziii és 
a világtörténet mérlegében? Felelet: semmit 
vagy csupán annyit, mint amennyit a mától 
holnapig tartott napszámosok nyomnak egy jól

fogatosoké, kiket szerencsés voltam mindenütt 
találni.

Ezúttal is utói értem Medve I űrét s mi 
egyiit folytatjuk u'unkat. Szoboszlónál, a merre 
kerültünk, egy harmadik futár is hozzánk csat­
lakozott, egy kunsági ember, roppant nagy hős­
nek mondá magát s egyébbről n m beszélt, 
mint azon c<atákról, melyekben állítólag részt 
vett, de melyekről egészen eltévesztette az ada­
tokat. Debreczen és Szoboszló közt egy pi- 
raszt kocsival találkoztunk, ki azt beszélte, 
hogy a muszkák serege a magyarokét megtá­
madta és szétverte, ebből, mint később bebi­
zonyult, szó sem volt igaz, a paraszt ember 
hihetőleg menekült, hogy ue vegyék igénybe 
lovait. De kunsági hősünk e híren anyayira 
elrémült, hogy feledvén vitézségét és Knssuth- 
tól kapott utasításait, azonnal leszállóit a ko­
csiról és csizmadia paripáin gyalog elvágtatott, 
isten tudja merre.

„Fogjuk-e utunkat Debreczen felé foly­
tatni?“ kérdé tőlem Medve Imre?

„Minden esetre“, minditn, „én e paraszt­
nak nem hiszek, ha csata lett volna, bizanyo- 

I san kellett volna ily közel Dsbreczenhes szét- 
ugrasztott honvédekkel vagy huszárokkal talál­
koznunk.“

Nem csalódtam, 3 negyed 12 óra előtt 
érkeztünk Debreezenbe. Kérdém az utczán 
járó kelő tisztektől, hol van Görgey, egyike 
sem tudta megmondani, hanem Nagy Sándor­
hoz utisitoitak, ki a „Biká“-ban ebédelt, ő 
talán tudni fogja. Oda mentünk. Nagy Sán-

kultivált s okszerüleg rendezett gazdaságban. 
Normális országpoütikai viszonyokról, nemzeti 
tekintély, világtörténetei missióról álmodni sem 
lehet ott többé, hol hiányzik a külügyi kor­
mányzat önállósága; az ilyen állam megszűnt 
önezél lenni, tehát megszűnt, mit életművei, 
individiualis eszme létezni is. Nemzetek csak 
addig élnek, mig az emberi törekvések s sza­
badsági eszmék szolidáris egységében, mint ön­
álló faktorok működhetnek, a külügyi önálló­
ság megszűntével megszűnt az élet is bizony- 
nyal. —

Ezért büszke és féltékeny minden vala­
mire való állam külügyi képviseletére, és a 
nagykövet személyében az egész haza lenne 
megsértve. Mily nagyszerű, mily magasztos a», 
midőn a nagykőveti pa’otákon a nemzeti lobo­
gók lengenek, mint a haza állami függetlensé­
gének, önállóságának dicső jelvényei. Mily örö­
mest fizetheti itt az a nagy követség! maga« díj­
tételeset, hiszen saját fiainak fizeti, akiket úgy 
tekinthet olt a külföldön, mint a nemzeti sza­
badság előre tolt bástya tornyait, mint az álla­
mi jog és függetlenség őrszemeit,

Ily hazában élni dicsőség, ily haza állami 
czéljira adót fizetni a legszentebb, a legma- 
gasztosabb honpelgári kötelesség, Hisz itt az 
adóforintok úgy tekinthetők mint az állam alap­
tőkéjéhez csatolt össegek, s a befolyt államjö­
vedelemi milliók itt nem fordíthatók másra mint 
a haza, az ország saját produktiv czéljaira

Elért mondjut, hogy igen nagy a különb­
ség egy önálló állam adőviszonyai és egy pro- 
vincziává degredált ország állami jövedelmei 
közt.

Debreczen, augusztus 2.
A hatalmak ultimátumot küldenek 

a portához a montenegrói ügyben. A flotta de- 
monstáezó pedig elmarad.

Ez a két uj hir van a keleti válság mi­
benlétéről.

Egyébként a hadikészülődések Törökor­
szágban nagyban folynak.

Prsvesába a lőszerek folyton küldetnek. 
Állítják, hogy Dervis pasa elutazása előtt oly 
utasításokat kapott, melyek az albán asp rá- 
cziókkal nem ellenkeznek s az esetleges ak- 
cziót nem akadályoznák.

Ozmán pasa főhadiszállásának összeállítá­
sával foglalkozik. A szultán magán yachja 
fogja Ozmán pasát Voloba szállítani.

Az albán vezérek legközelebb Prisrend - 
ben összejönnek. Ez összejövetelen á kossovoi, 
monstiri és Saloniki képviselők is, kik eddig a 
liga gyűléseitől tüntetőleg távol maradtak, részt 
fognak venni.

Az 1848/9-iki korszakból.
— Torfcónti borfcön-adatok. —•

Régi idők, gyász emlékek, sötét árnyak, 
villámos fellegek, a mai kor gyermeke hírből 
is alig ismer titeket. De vannak még, noha 
aggoitan ősz fürtökkel, görnyedt testtel, kiket 
sötét árny borított, kiknek feje felett villámos 
fellegek vonultak el.

Munkács, Arad, Leopoldvár, Eszék, Pá­
tervárad, Zára hazánkban, Olmütz, Theresien­
stadt, Irsefstadt, Königgrütz Cseh-Morvaország- 
bau, Kufstein Tyrolban, ti a gyász emlékek.

A történet szent hivatása, sőt kötelessége 
híren, részrehajlás nélkül, elfogulatlanul jegyezni 
fel lapjaira azon eseményeket, melyek egy 
nemzet életében vérrel vagy véráldozat nélkül 
lefolytak.

Hazánk véres küzdelméből, midőn a fény 
borúra vált, midőn a hazafi honát ne.: leié e 
hazában, midőn idegen várakban senyvedtek 
szellem s kard bajnokai, jegyeztem fel, némely 
azon kor eseményeivel szorosan összefüggő, sőt 
elválaszthatlan történeti tényeket.

dort széles jó kedvében találtam Midőn azt 
kérdém tőle, hol találhatom Görgeyt, — azt 
mondá:

„Ö sohasem szokta megmondani, hol ta­
lálható. Azt hiszem közel kell neki Debreczen- 
hez lenni, mert jól tudj i, h >gy az ellenség 
átkelt a Tis-.áu Tisza-Fürednél s igy sarkunk­
ban van, ha mogtámadtatunk, majd előkerül 
valahonnan.“

Épen görög dinyéket hasogattunk, midőn 
egy egészen poros huszár toppant be az étte­
rembe, azon megdöbbentő jelentéssel, hogy a 
muszkák a Vinnyó és Litókdp csárdák közt 
felállított előőrseinket megtámadták és ezek 
Debreczen felé húzódnak.

Meg kell itt jegyeznem, hagy kémeink, 
jelesül azok, kik Korponay Jánosnak is tettek 
jelentést, egyhangúlag azt állították, hogy a 
muszka hadsereget még az nap in látták Tisza- 
Fűreden és hogy csak néhány portvázó kozá­
kok jöttek át a Tiszán, az utat Újváros felé 
kikémlelni, igy tehát azon vád, melyet Görgey 
baráti Nagy Sándorra halmoznak, hogy ő 
Debreezenben lakomizott, mig serege 2 mért- 
főldnyire volt távol, teljesen alaptalan.

Nagy Sándor rögtön lóra kapott és Medve 
Imrének és nekem is meghagyta, kövessük őt 
a csatába. Lovakat könnyen kaptunk és midőn 
a csatatérre értünk, fél egyre, még csak csa - 
táriáncz tüzelés folyt és a musskák hadserege, 
mely még akkor nem szélesedett ki, alig lát­
szott erősebbnek, mint a mienk.

A muszkák eleinte csak gyengén támad-

Hlrdetési dij:
ótbaejíbog petitsorért ö kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint esintén több 
isbeli hirdetések, alku exerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatésírt külön 

30 kr.
,N y i 1 t-t é ru-en megjelenő koslemény 

minden petit sora 15 kr.
Név» vagy vérmenteilenül beküldött 
késiratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Ugy**intén késiratok n«»m adatnak

Börtön névjegyzék ez, azon honfiaké, kiír 
a nemzeti forradalom lezajlása mán idegen vá­
rak martyrjai voltak.

Régi idők !
E jegyzék felmutatója 1850. jannártól, 

1852. május 27-ig volt olmützi várfogoly, igy 
esak azon idő alatt ott levők névsorát közöl­
heti. A polgári államfoglyoknak Józsetstr.dtba 
elszállítása után is vitettek magyar államfog- 
1)ok Oimützbe, hallomás után Írom, vajba ki­
pótolná valamelyik fogolytárs e történet érde­
kében e névjegyzék hiányát.

Az olmützi magyar várfoglyok névsora a 
fentebb említett időköz alatt.

a) Polgáriak: Egy évre itélvék. 
Ottmájer Antal ügyvéd, vas nélkül. Budai 
Sándor r. kath. kántotíanitd, vas. Szívós János 
r. eath. kántortanitó v.

Két évre: Gál Tádé Csúzi plébánus, 
Komárommegyéből v. n, Szabó Alajos, eszíer- 
gommégyet esküdt vas. nél. Eisenfels Rudolf, 
ttyomdamlajdonos Pestről, v. n. Ketterer Mi­
hály orvos, Soroksárról v. Szontagh Pál 
birtokos, országgyűlési képviselő Gömörből v. 
Szerdahelyi Eduárd, zongorász v. n. Fidler 
Gynla gyógyszerész, Pest. v. n. Vitai István 
rom. kath. kántortanitó v.

Károm évre: Gyöngyösi Imre Pest­
ről T. n. Csóka Károly ügyvéd, Pestről v. n 
Zorkóczi László birtokos, éltes férfin, erős jel­
lem v. n. Gallász Ignác*, plébánus v. n. Kar- 
lovszki Vilmos, rozsnyói születésű mérnök v. 
Marcel Arnold, nyitravicsapi plébánus v. Kla- 
csányi Pál, éltes férfin Báesból v. n. Ter- 
tyánszki József, éltes férfin v. n.

Négy évre. Bvva Eerencz, ügyvéd, 
Zemplénből, vas. Major Antal, v. n. Horváth 
Jakab, lőcsei iparos, jv. Petku György Sági 
óhitű pap Temesből, v. Fisba József, korom- 
pai születés Nyitramegyéből, bánhidai plebá- 
nus, ki a nagyigmándi hadiszálláson Kaynau 
Sasán nevű tábornoka által előbb 50 bottal 
fenyittetett, serezánok teljesítvén e vérfagyasztó 
parancsot, v. n. Hegyi Enok, ügyvéd, birtekos 
Zalából, T.

5 évre. Balog Lajos zayugróczi segéd­
lelkész, a nagyhírű gróf Zri család zajugróczi 
jeles könyvtárának őre, v. n. Lehóczki János 
éltes férfi, vágszerdahelyi plébános, v. Pfeifer 
Jánvs Bzentannai plébános Bácsban, v. Volfram 
Ferencz vasúti pénztárook, v. Taasi Béla györ- 
kényi születés, honvédtiszt, vésztőrvényszéki ül­
nök, v. n. Szittya — Sztverteczki — János, 
plébánus, v. Szlávi József, jelenben országgyű­
lési elnök, v.

6 évre. Zsigmondi Vilmos, mérnök, v. 
Brúnó Tamás Szentferenczi szerzetes Székes- 
fehérvárról, v. Hatzell Márton szikszói aztiie- 
tés, nyíregyházi képviselő, kormánybiztos, v. 
n. Pados János, dunaföldvári sz. szentszéki 
jegyző, Székesfehérvárt, komoly, tudományos 
férfin, v. n.

8 évre. Fényes Dénes, csokaiyi ez. Bi­
harban, nagyváradi vésztőrvényszéki ülnök, y. 
Oerlaki László, tudós piarista, budai tanár, v. 
n. Római Ferencz (Römer Floris) pozsonyi szü­
letés, tudós benezés győri akadémiai tanár, 
majd utász főhadnagy, mott nagyváradi kano­
nok, v. Sebesi Kálmán, győri születés, csornai 
premontrei kanonok, keszthelyi tanár, felkelő 
tiszt, szép külsejű, müveit nemes szivü, eok 
nyelvet értő, az egész fogolyseregtől kedveit, 
és becsült férfiú, v. Laki Döme keszthelyi sz, 
müveit, tudományos, nemes jellemű premontrei 
kanonok Csornáról, v.

Tiz évre. Szekeres György, kecske­
méti születés nádudvari adminisztrátor plébánus 
Pestvármegyében, gyógyítással foglalkozott, v. 
n. Sebesztyén Gábor", cükszerdai plébánus, v. 
Jánosi Lajos, szüntelen beteges, jakubf.ilvi ple- 
bánns C-ikbán, v. Római Károly, német szí­
nész, v. Sillye Gábor, hajdú böszörményi szü­
letés, azon város képviselője és kormánybiztos 
1849-ben. Majd hajdukerületi főkapitány, Deb­
reczen főispánja, v. n.

Tizenkét évre. Tiuta Miklós szabad­
csapat! főhadnagy, Tordáról Erdély — v. n. 
Jankó Ferencz, forradalmi dúló — szolgabiró

tak, ágyulövéseik gyéren hangzottak, csak dél­
után 3 óra tájban kellett összpontosulva lenni­
ük, mert vonaluk mindinkább hosszabbodott 
jobbra és balra s Nagy Sándor kénytelen volt 
a maga seregét, mely nem volt több 7000 em­
bernél, 36 ágyúval, melyhez Korponay János 
ezredes 2000 nagyobb részben kaszásokból és 
3 ágyúból (egy 12, egy 6 és egy 3 fontos) 
álló serege egy szakasz Lehel huszárral csat­
lakozott, hasoalólag szétterjeszteni. Hátunk mö­
gött tartalék helyett a magyar hadsereg átka, 
a borzasztó sok podgyászos kocsi állott, mely­
nek rendesen, ha visszavonulni kénytelenek 
voltunk, mindannyiszor elzárták a menekülhe- 
tés útját.

így tehát csak d. u. 3 óra után voliunk 
képesek megítélni, minő roppant túlsúlyban 
volt az ellenség velünk szemben.

Es mégis daczára e tglnyomó erőnek a 
magyar sereg»a hat anyi muszka hadsereg el­
len, melynek éppen 100 ágyúval volt többje, 
mint nekünk, egész esti 7 óra utánig ártotta 
magát. De mikor valamennyi ellenséges á yu 
el kezdett tüzelni, a muszka lovasság bal szár­
nyunkat majdnem bekeritte, jobb szárnyunk 
pedig szét volt ugrasztva.

Veszteségünk halottakban és sebesültek­
ben mintegy 200 ember lehetett, de az ellen­
ségé sokkal nagyobb volt.

Kászonyi Dániel.
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— Csíkból, r. Fodor Antal, csikaientdomokosi 
plebánus, v.

Tizenöt évre. Ambrus János, tt-ites 
éltes férfiú. vésitörvényszéki elnök Nyaradon 
T. Jakab Mihály, keresztesi •*. Biharban, Bi 
harmegye volt tudós levóltárnoka, tudományos 
férfiuJvésztörvéDyszéliülnök Nríradon, r. Földi 
János’, szepesváraljai sz. nráradi akadémiai jog­
tanár, vésztörvényszéki ülnök Nrátádon, kisza­
badulta után tanfelügyelő Biharban, r.

Húsz érre. Neurirth Adolf, a pécsi né­
met újság szerkesztője, r. Barsi József, bicskei 
plebánus, kiszabadulta után a pesti reformált 
gimnáziumban tanár, most országos statisztikai 
biratalnok, v. Kőcyres Tóth Mihály debreezeni 
sz. a debreezeni reformált egyház kőzkedves- 
gégü lelkésze, kiszabadulta után, karczagi lel­
kész és heres-nagykunsági esperes, jelenben 
ismét debreezeni lelkész. Keszi Hajdú Lajos, 
szentesi születés, felaratott lelkész, a szentesi 
reformált gimnázium igazgatója, jelenleg kis­
újszállási tanár.

(Folyt, kör.)

ÚJDONSÁGOK.

* Beke Mihály debreezeni ref. egyházta- 
nácsos rett értesítés szerint a debreezeni ref. 
egyházmegye tanácsbirájárá megrálasztatott.

* Dalban él a nemzet. Ezen állítás leg­
fényesebb igazolá-át leli a debreezeni dal és 
zeneegylet által tegnap este a „Hungária" ud- 
kértjében megtartott, s Oláh Józsi kitűnő ze­
nekara közreműködésével fűszerezett dal- és 
zer eestély. Az estélyen városunk miyelt dalt- 
kedrelő közönsége, különösen pedig a női nem- 
bőiiek oly számmal seraglettek egybe, hogy 
este 9 órakor már zsúfolásig megtelt minden 
rendelkezésre levő tér. Ifjú daláraink szebbnél- 
B»«bb dalokkal, azoknak ki’áló szabatossággal 
éneklésével jutalmazták meg az ott jelenvolta­
kat. Szünet közben pohárköszöntések mondot­
tak, első helyen az egylet páratlan ügy buzgó 
elnöke Lengyel Imre, e város közönségéért 
azon reményének adva kifejezést, hogy váró 
sunk minden nemesért lelkesülni tudó közön * 
cége sietni fog Kolozsvár után legközelebb 
kebelébe hívni meg orsz. dalárünnepélyre az 
összes hazai dalárokat. Majd Kovács József 
ifj. dalár városunk szép hölgyeiért, mint a kik 
az ifjúi lelket dalra hevítik, ürített poharat. 
Anyagi tekintetben is kitűnő eredménynyel di­
csekedhetik a mérsékelt belépti díj mellett is 
a dalárd . Az esté ynek éjfél utáni 1 óra ve­
tett véget s daláraink dicsekedve mondhatják, 
hogy őket még olyan szép számú közönség, 
mint a mind mostanában — kü:önösebben pe­
dig tegnap este — hallgatta, a korábbi idők­
ben soha sem látogat a meg hasonló estélyein. 
Örömmel jegyezzük mi fel e haladást, de más 
részről azt is, hogy oly kitűnő dalárda, mint a 
minő erőkből a mi dalárdánk jelenleg össze­
állítva van. a közönség legnagyobb pártolását 
érd-mii meg. Mint lapunk szombati számában 
is jelöltük, e hó 7 én este a „Király" vendég­
lőjében szándékozik a dalegylet hasonló es­
télyt rendezni. Előre is felhívjuk erre váio-

aunk közönsége pártolását, minden fillér, mely 
ebből begyül, a kolozsvári dalárünnepély költ­
ségei fedezésére fordittatik.

* az 1848/9-ki honvéd-egyleti közgyűlés 
tegnap délelőtt tartatott meg a városházánál. 
Folyó tárgyak elintézése után végrehajtatott a 
tisztautas. Elnökké Beke Mihály, alelnökké 
Mészáros László, jegyzővé Széli János pénz- 
tárnoiká Sie L’.jos választattak. Negyvennyolca 
választmányi tagnak választására és némely 
szervezési kérdések elintézésére bizottság kül­
detett ki, melyek meg történte után a közgyű­
lés az egyetértés, összetartás, és az országos 
menház tulajdoni ügyének az egylet figyel­
mébe ajánlása után bezáratott.

* Lövészet. Augusztus 1 én tartott lövé­
szet eredménye: Bevétel 14 frt 70 kr. Kiadás 
10 frt 73 kr. Maradvány 3 frt 97 kr. Dijat 
nyertek: Fodor József legjobb mély lövéssel 
1 drb 2 frtos tallért. Westter I-tván legtöbb 
körrel 1 drb. i frtos tallért.

* A honvágy *• szegedi vész után vár-', 
sunkba szállított 30 szegedi gyermek közül 
vagy tizet — a jó bánásmód daczára — any- 
nyira megszállott, hagy tovább itt tartani már 
őket nem lehet. Ennek folytán a gyermekek 
Szeged város költségén közelebb haza fognak 
szállíttatni.

* A czegléd-utczai körben tegnap az elő­
adást óriási közönség nézte. A 8 óra után ér­
kezőket már alig tudták hová ültetni. A be­
vétel közel járt a 600 írthoz.

* Azon ezégéras tolvajt, Szldik Lajost, ki­
ről a múltkor említést tettünk, tegnapelőtt kí­
sérték Nagyváradra. Hetykeséggel lépkedett 
gavalléros öltözékében, s pörge kalapját úgy a 
fél szemére vágta, mintha csak valami szerelmi 
hódításra indult volna, de kezén és lábán csör­
gött a vas láncz. Mindazonáltal e helyzet nem 
genirozta Szidik Lajost. Nehány jogásznak, kik 
hajdan iskolatársai voltak, barátságosan kö 
szűnt, sőt egyiknek aki megszólította, reményt 
nyújtott arra, hogy ha jó vér van benne, hát 
még az övéhez hasonló nagyságra emelkedhe- 
tik. —

* A „Fekete Venus" Belot Adolf látvá­
nyos színmüve, szombaton adatott a váradi szín­
körben először. A színkör egészen megtelt, s 
az előadás elég jól sikerült csak itt ott volt 
észrevehető a decorátiók körül némi hiányo - 
ság. A díszletek igen szépek és sok nézni va- 
ót nyújtanak. A darab maga nem sokat ér, de 

azért akadnak benne igen mulattató részletek’
Kivéve szerdát, amikor egy uj operette ke­

rül színre — mindig a „Fekete Vénusz" ada­
tik, s valószínűleg mindig fog közönséget von­
zani a színházba. Összesen nyolezszor kerül 
színre, mert annyi előadásra szerződött az igaz­
gatóság a „Fekete Venni" díszleteinek tulaj­
donosával.

* Tüzek. Az aratás után számos helyen 
ütött ki a tűz, mely különösen a betakarított 
termést emészti fel. Több helyről értesítik la­
punkat, hogy óriási gabona-kazlak ettek áldoza­
tul a romboló elemnek, de mindenütt fóntáll 
a vigasztald záradékul, hogy szerencsére a ga­
bona biztosítva volt." A ily véletlen szerencsét­
lenségek gyakran gyújtogatásból erednek, mi­

nek oka ismét vagy nemtelen bossu vágy bű­
nös haszonlesés szokott lenni.

* Közös lónak túrós a háta. Azt bizonyítja 
a csillagutczában elnyúlva lévő nyílt csatorna 
kitisztításánál előfordult kis intermezzo is. Ne­
vezett atezában egy külvárosi ház tulajdonjogá­
hoz — kisebb nagyobb rokonság folytán — több 
ember tart igényt a jussoláshoz; a mennyiben 
pedig most a kapitányi vagy nem tudom me­
lyik hivatalos osztály rendelete folytáu — és 
igen helyesen — a csatorna tisztítás, illetőleg 
ásatás vétetett foganatba, azon furcsa kis esőt 
adta magát elő, hogy az árokásással foglalkozó 
fegyenczek, — midőn a kérdéses ház előtti 
árok kitisztításához fogtak egyike az e házhoz 
igényt tartó jussoló tulajdonosok közül azt kí­
vánta, — s az iránt már a fegyenczek felü­
gyeletére kirendelt hajdúkkal eleve intézkedett 
is — hogy az árokból kihányt földet, szépen 
elegyengetve, a ház előtt töltés gyanánt szór­
ják szét; a másik fél pedig épen az ellenke­
zőjét kívánva, — mindenáron arra törekedett, 
hogy csak az árokpartot töltsék feljebb a ki­
hányt földtömeggel. — Ezen aztán megkezdő-

: dött a harcz, meg a hadd-el-hadd, mert míg 
I az egyik követelve orditá, hogy „ide hány­
játok!" a másik tulkiáltva versenyzett, hogy 

I „i d e bizony nem hányjátok!" A mig 
: ezek így az enyim s tied-féle akarat végro- 
I hajtása felett czivakodtak — szép csendesen 
I megtelt az utcza egy csomó — az ilyen ko- 
i médiában gyönyörködni szerető embertömeg 
I gél; — mig utoljára is az lett a vége, hogy 
az egyik tulajdonosnak, kinek a munkálat nem 
ízlése szerint teljesittetett — folytonos kigyót- 

I békát kiabálása közben, a lekenyerezett s egy 
garas áru gagyival megvesztegetettnek nevezett 

■ sárga zsinóros bölcs a hazelőtt kihányt földet 
szépen elegyengetve rendbehozta. Ebbe aztán, 
hogy nem nyugodott bele a mi elégedetlen 
emberünk, mutatja az is, hogy a gordiusictomó 
megoldása végre is a kapitányi hivatal által 
lett kettévágva.

* Magyar-Franczia biztosító részvény-tár­
saság. A magyar-franczia biztositó részvény­
társaság életosztályához f. éti julius hóban be­
nyújtott 348 drb. ajánlat 835.600 frt tőkéről, 
kiállítóit 306 drb. kötvénye 715,300 frt tőkéről. 
Mióta az életosztály működését megkezdte azaz 
f. évi február hó 1 lől 1850 drb. ajánlat nyuj • 
tott be 4.586,300 frt tőkéről és 1564 kötvény 
3.861,600 frt tőkéről állíttatott ki.

* A Seeman-ügyhöz. Egerből azt írják, 
hogy a közönség roppantul megbotránkozott 
azon, hogy a Seeman-féle tüntetések daczára 
teljes nonchalance -al xisszakerült őrnagy elfog­
lalta előbbi helyét és állását és nagyon fel 
vannak ingerulve az ellen is hogy a „Magyar- 
ország" a katonai pártnak fogja a pártjai, 
mely lappal szemben 29-én gyűlésben mon­
dotta ki az egri ifjúság, hogy megvetésének 
ád kifejezést,

* Az éhező. Dr. Tannerről a múlt hó 
28-áról jelentik, hogy állapomban nincs vál­
tozás. Ütere 84, hőmérséke 98, légzése 14. Sú­
lya 130 font.

* Patti otthona. Patti Adél néhány nap 
előtt érkezett meg déliwalesi nj birtokára, a

craipyvosi kastélyba, kipihenendő á Londonban 
legközelebb véget ért olasz opera-évad fára­
dalmait. A eraipvvoai kastély a világhírű pri- 
madona ottléte által rendkivül sokat nyert ér- 
deke-ségében s a lapok derüre-borura hoznak 
róla ismertetéseket. A kastélyt, mely Wales 
legregényesebb és festőibb vidékén fekszik, 
Mr. Bice Powel építette ezelőtt 40 évvel; épí­
tése 20,000 font sterlingbe került Patt 1878-ban 
vette meg s azóta, a mit kitűnő ízlés és pénz 
eszközölni képesek, minden megtörtént, hogy 
a kastélyt az egyesült királyság egyik legszebb 
és legpompásabb épületévé tegyék. Egy 120 
láb hossza növényház, mely a tágas és pom­
pás szalonból nyílik, a legpompásabb kamé­
liákkal, azáléákkal, nagymennyiségű exotikus 
növényekkel, közöttük 18—20 lábnyi magas 
karcsú pálmákkal vau tele. A 100 láb hosszú 
melegházban szőllő, dinnye s más déli gyü­
mölcs tenyész. — Szóval a kastély valóságos 
paradicsom.

* Szörnyeteg. Prágából táv:rják, hogy 
Karsteinben egy ember négy éves mostoha le­
ánykáját izzó fogakkal csipkedte, azután foj­
togatta és agyvelejét kilocsantotta. A szörnye­
teget becsukták, de neje, a ki úgy 
méltó párja neki, átölelte és a börtönbe mene 
télkor azzal vigasztalta, hogy sohse búsuljon, 
majd jó lest minden.

* A Vezúv ismét okádja a lávát. E hó 
24-én este többszőr hevesen öntötte magából a 
tüzet, s az izzó láva a Nápoly felőli oldalon 
hatódott a hegyen alá. A nagyszerű látványt 
tömérdeken nézték. Éjjel 3 és 4 óra kötött is­
métlődött a tnzömlés, s ezúttal földrengéssel, 
mely áz emeletes házak felső részeit rázta meg. 
Nápoly lakossága aggodalomban néz a jövő 
napok elé, melyek valószínűleg több lávaöm­
lést hozandanak magukkal.

* Jön a kolera 1 E'ek községben állító­
lag tegnap kitört az ázsiai kolera. Ottani la­
kosok Kétegyházára menekülnek. Mondják, 
bogy Biharban Marja, Bereg-Böszörmény és 
Artánd hasonló esetek színhelye volt, noha az 
orvosok csak colera-nostrát constatáltak.

Az örök sötétséget adták tegnapelőtt a 
bécsi Grey-sziaházan ; a gázlángokat sehogy se 
lehetett meggjujtani. A közönség nagy tömeg­
gé gyűlt a bejárat előtt, de senki sem mert 
bemenni. Végre is szét kellet oszolniok s a 
megváltott jegyek más napra voltak érvénye­
sek. —

* Kossuth „iratai" angol nyelven három 
kiadásban is megjelennek. A jogosult londoni 
ezégen kívül ugyanis még két amerikai kiadó 
bocsátotta közre és pedig mint jogtalan után- 
nyomatot, mire azonban Amerikában nincs meg­
torló törvény. Az amerikai kiadás igy fölötte 
olcsó. Az első kötet ára 2 frank. Az angol 
piactok el is vannak árasztva e kiadványnyal. 
Hanem a szerzőnek nincs haszna belőle. Sic 
vos non vobis . . .

* Dobos Gáborról azt irtuk a minap, ho» 
megszökött. Mint értesítenek minket Illaváró! 
— e hir nem igaz, mert Dobos most i,’ 
ott ül.

* Megtóbolyodott E. Gusztáv, a tiszavi 
déki vasút főszámvevője, a ki utóbbi napjaji 
ban oly megfeszítve dolgozott az uj tariff*^' 
mitásoton, hogy valószinüleg ezek ártottak 
elméjének. Tegnapelőtt szállították a Schwer 
ter-fále tébolydába.

* Az időjárás Európában. A légnyomás­
ban mutatkozó differencziát illetőleg Középed 
rópa erős ingadozást mutat; mig északnjusíJ 
Németországban a légsulymérő tartósan süiyed. 
650 milliméteren megáll, északi irániban ne.’ 
dig ismét sülyed, addid Spanyolhonban és déli 
Francziaországban a légnyomás mindig 76» ,n 
felül marad. A szelek általában mérsékeltek 
néhol nagyon erősek s kiválóan a keleti irányt 
keresik. Az éj nagyobbrészt felhős, gyakorta 
erős hajlatot tüntet fel. A légmérséklet "kévévé 
változik.

. 1 , (x) Nagyhatvan-utcza 1576. számú
látszik!jajban (régi Vay-ház) lakik: Dr. Páy 

’ Márk orvos- sebész-tudor és szülész. Ben­
del d. e. 9-ig, d. u. 3—4 óráig.

LEGÚJABB.

Eeuf pasa a felső-rnméliai határokon 
összpontosított török csapatokhoz utazott 
hogy a főparancsnokságot átvegye.

Budapesti tőzsde. August 2. Ezüst 
frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.54 kr ; 
francos arany frt 9.36 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Felszólítás!
A hosszupályii közbirtokosság tag. 

jait felszólítom, miszerint f. évi augusztus 
hó 15-én a községházánál tartandó köz- 
birtokossági gyűlésre — tárgya az ital­
mérési jognak bérbeadása leend — meg­
jelenni szíveskedjenek.

Hosszupályi, 1880. aug. 1.
Gróf Zichy Ernő.
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Ás ifjúság 32^3 égét a legkésőbb aggkarig megavhatai, amdsa aalgy főfslaáata,
mely kiválóan föltételezi a bér leggondosabb ápo­
lását. Ennek tiszta és gyöngéd megtartása, finomí­
tása és frissítése, foltok, vörösség, szeplő és minden 
bőreeeny eltávolítása, úgymint különösen a ránezok 
és redők azonnali és tartós megsemmisítése, kivá­
lóan eseközölhető az annyira kitűnő, hatásában 

meglepő

RÄYISSÄHTE
du dr, Lojesse a Párig

hivatalosan megvizsgált, teljesen 
ártalmatlan bőrápoló szer által.
Paris, London, Bees, Badapest 
elegáns hölgyvilágának legér­
tékesebb toüette titka a fiatal 
kor frisseségének az aggkorban 
▼aló megtarthatására: ezerszere­
sen jóeak bizonyult, és mint első 
szépitőszer. egy hölgynek pipere 
a sétáiéról sem szabad hiányoznia.
Egy nagy eredeti tlreg á ft. 2.50 

» la» w , , . 1.50
(használati utasítással.]

PO'JDRS RAYISSAtfTR
felülmúlhatatlan, igen jól tapad, láthatatlan és ter­
mészetes üdeséget ad a bőrszínnek, tehát legjobban 
ajánlhatjuk. Nagy doboz ára 1 frt. Kisebb 6'J kr, 

fehér -agy rózsaszínű.

Felülmulhatlan és teljesen ártalmatlan

RÄY1SSAHTE FOSPOR,
mely a fogakat hófehérre tisztítja, olvadástól és bü- 

zödéstől megóvja.
Savmentes semlegesítő, vízben 
oldó alkatrészekkel bir; a fogak 
tökéletes titztitását lehetővé te­
szi, s azok mellett természetes 
szinöket és fényeket megtartják 
és sem vegyileg, sem erőmüvileg 
nem lesznek megtám.adva • a 

foghns természetes 
megkapja, a száj pedig kel- 

föl lesz frissítve. Egy 
doboz ára 50 kr.

RÄYISSÄHTE haj-essenczia
kitűnő hatással bir a haj talaj tisztítására, mely a 
haj korpa képződését és a haj kihullását meggátolja 
igen kedvelt hajmosó szer, mert jótékony hatást 

eszközöl a fejbőrre.

Egy üveg ára 1 frt 20 kr.
A kik valóban jó, a ezélnak minden irányban 

megfelelő haj kenő :söt óhajtanak, tegyenek egy kí­
sérletet a

POMADE RAVISSANTE
kjtüno hajkenőesesel, mely a ha­
jat szépíti és ápolj e, a haj talajt 
megerősíti, a korpa képződését 
meggátolja, a haj kihullását meg­
akadályozza, annak természetes 
fényt és hullámos alakot kölcsö­
nöz, és a legkésőbb korig védi 

a megőszülés ellen.
— Egy tégely ára 1 frt. —

Ravissante szappan
a legjobb és leghirneresebb illa­
tos mosdó szappan a bőr szépí­
tése és javftásira. Használata „tán a bőr bársony 
boom lesz es igen kellemes szagot tart mez Sokai» 
tart es ki nem szárad, a ki egyszer megkísértette, 

az sóba tobba nem hajénál mái szappant.
Bgy doboz (i drb) ára 1 frt iá kr. Egy drb 3) kr.

RAVISSANTE ARSZP3R.
A paris, es londoni kelgyrilig- ra amrm a le»t8bb 
mtvetaco legkedreltebb arezpora. Mindazon t. hol- 
gyek, kik egyszer használták meggyőződtek, hogy a

Nagyban és

egésaséges fogakat óhajt, 
meg mihamarabb agyet- 

Ital, hogy mily kitUnő majd­
nem csodálatra méltó hatású a

RATISSANTE-SZÁJ71Z.
Minden savaktől mentes, és a fogak ápolására legalkalmasabb 
éltető es balzsamos n «Tényanyagokból készítve. AUa'a a főz 
hiw megerősödik, a fogak románcai ápolva, a rothadás elke­
rülve lesz ; 10 csepp elégséges lese egy korty viszel, mely ve 
gyttlékkel a fogak bevégzeK tisetiiása után, a száj jól \iöb lit 

teMk és seha nem keilend fogfájásban szenvednünk.
Nem létezik máé kéazitiaény. mely mindennapi 

használatnál hasoniithatlan jé eredményt biztosítana 
a fggak szépségére es fentartására nézve, mint a 
RAVISSANTE SZÁJVÍZ, nun7 a fogakat megerő­
síti, megszünteti 0» megakadályozza a fogfájást és 
a foghas vérzését, valamint a fogakra oly veszélyes 
fogkő lerakodását és a szájnak a legkellemesebb 
frisseséget és ttdeséget kölcsönözi.

Egy eredeti Üveg i-ra 1 frt.

RAVISSANTE HAJÁPOLÓ OLAJ
Legjobb óvszer a haj őszii- 

lose és kihullása ellen, mely a 
korpa képződését meggátolja, a 

beteg hajat uj élétre hozza, s a haj növését bámu­
latoson előmozdítja. — Ajánlható azoknak, a kik 
hajkenőc-i helyett hajolajat használnak.

Hatása csodálatos.
Egy üveg ára 1 frt.

toy

CREME-RÄYIS3ÄNTE
friss és bársonyfinom bőrt eszközöl; a ke­
zek sfb. ápolására nélkülözhetetlen. — Egy

. . - tégely 1—2 frt.
MassfbäQ tapintót SCHWARZ FRIDERIKA RAÁISSASTE tilaaleptasgst rattárábaa Baíapaiísa, Városháztér 9- sz.

Levélbeli megrendelések postafordultával teljesittetnek.
Kapható Debreczenben Gölt Nándor és Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszertárában.

Ezen forrás kitűnősége ő felsége az osztrák császár és ma­
gyar király slb., a m. tud.-akadémia a párisi orvos-akadémia va­
lamint az első orvosi tekintélyek, mind a bel-, mind a külföldön, 
rendkívüli s felülmúlhatatlan ásványtartalma (57‘1—1000 részben) 
és ennek folytán gyógyhatása miatt, elismeréssel tüutettetett ki. — 
Az eddig más keserű víznél nem találtatott nagymennyiségű Lithium 
tartalom, csuzos betegségeknél, köszvénynél és hugysavas só lera­
kodásnál minden másnemű keserű vizek felett előnyősbb s sikeresebb.
... *in,t »»atiályszerii adag e vízből egy bordeau-i pohánkával többet haez-
nal, mint bármely másfele keserevizből agy nagy pohárral.

Kapható minden gyógyszertárban és ásványvizkereskelésben.
A budai Bákóczy-forrás igazgatósága Budapesten.

II» IJJI*<D

»2 JhlfeS'SI« - B a2 J1Ü

-E? "3 « I O® >, = ! b = =s “S
53 Él o Í.“!p|ssáasí]í!|s+» i?£ n -
©i!~

A közeli haláltól megmentettem
A legtöbb európai cs. kir. 

udvari szállítóhoz

lof láaos árhoz,
cs. kir. tanácsos, az arany 
érdemkereszt és korona tu­
lajdonosa, lovagja magas po­

rosz és német kitünteté­
seknek.

Wien. Fabrik : Grabenhof 2. 
Fabriks-Niederlage : Stadt, 

Graben. Brännerairasse 
Nr. 8.

aim lát a-
egeszsegi

SÖR.

a legmagasabb helye­
ken 55-ször kitün­

tetett.

Maláta-csokoládé és Hoff-féie 
malata-czukorkák.

idő alatt tüjesen felépült. Kérek 28 üveg maláta-sört, 5
10 zacskó maiáta-ezukorkát

egy még a 40-dik évet el 
nem ért tüdővészes beteget, 
a Hoff-féie maláta-egészségi 
sörrel, kit gyógykezelés alá 
vettem. A tüdő már genye- 
désbe ment át — és a m. j 
megkeményedett. Elgvengiit 
állapotban többször vért és 
genyedtséget hányt, úgy, 
hogy már c?ak halálát vár­
ták. Miután a tüdő-szerve­
zetet egv ki-sé rendbe hol­
tam, Hoff-féie malátakászit- 
ményt adtam a betegnek. A 
10-dik üveg után már javu­
lás mutatkozott és a 25 dik 
üreg után a mellszorulás 
már megszűnt, ekkor már 
a Hoff-féie maláta-csokolá­
dét is itattam vele; látható­
lag javult a beteg és rövid 
kilo maláta csoko'ádé', és

X)r. Sporer O-^rörg-y- Mátyás,
cs. kir. tanácsos Abazziában.

Raktár: Dsbrecieabra, Bickl Jásssf Zalmss ksíssksáássbsi

Miaura a. otwm

■üveg- és porczellén. gyári raktára

AZ ÜVEGES TÓTHOZ.
Dús választék virágvázákban 25 krtól 1, 2, 5, 6 forintig.

Kávés csészék, kávés tálezák, pálinka-készletek
DROTSTURCEOK ÉS KÁYÉ-LEÖNTŐ-GÉFEK.

Alpakaeztiit, p >cfon és brittánia mindenféle kanalak.
Zseb és evőkések, ollók, mindenféle kerti-, éjen-, asztali petroleum lámpák.

LÉGYFOGÓ, BEFŐTTE S- és UG0RKÁS-ÜVEGEK!

arany és diófa rámás tükrök.
\ endéglő- és kávéháztulajdonos urak részére a legkitűnőbb minőségű sörös és boros

üveg edények és egyéb felszerelések.
gyári arakon

(270) ajánlja a — FENTEBBI.

Debrecien. nyomatott Tisaai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


